
Թեմատիկ գրավոր աշխատանք 

VIII դասարան 
 

Ա/Ա ________________________________________________ 

 

1. Ո՞րն է նախադասության գլխավոր անդամ. 

ա) ստորոգյալ    բ) որոշիչ            գ) բացահայտիչ  դ) հատկացուցիչ 

 

2. Ինչպե՞ս է կազմվում պարզ համառոտ նախադասությունը. 

ա) ենթակայից և ստորոգյալից  բ) միայն ենթակայից 

գ) միայն ստորոգյալից   դ) ենթակայից, ստորոգյալից, լրացումներից 

 

3. Ի՞նչ խոսքի մասով է արտահայտված ենթական տրված նախադասության մեջ. 

Ուշադիր նայողն զգում է վաղ գարնան բնության զարթոնքը: 

ա) գոյական  բ) ածական  գ) բայ  դ) մակբայ 

 

4. Նախադասության ո՞ր անդամն է կատարում գործողություն։ 

Պատասխան՝ _________________________ 
 

5.Ո՞ր հոլովով է դրվում ենթական։ 

Պատասխան՝ _________________________ 
 

6. Ո՞ր հոլովով չի դրվում որոշիչը. 

ա) ուղղական    բ) սեռական  գ) գործիական  դ) ներգոյական 

 

7. Ո՞ր կապակցության մեջ է սեռական հոլովով դրված բառը հատկացուցիչ. 

ա) սարի մեխակ  բ) լեռան լանջ  գ) խմելու ջուր  դ) աշնան քամի 

 

8. Ի՞նչ խոսքի մասով է արտահայտված ստորոգելին տրված նախադասության մեջ. 

Իբրև բժիշկ՝ խստադեմ երիտասարդը չափազանց հոգատար էր: 

ա) գոյական  բ) բայ  գ) ածական  դ) թվական 

 

9. Ո՞ր շարքի բոլոր շաղկապներն են պարզ՝ ըստ կազմության. 

ա) որովհետև, էլ, բայց, իսկ  գ) հետևապես, թեկուզ, մինչ, սակայն 

բ) և, ու, թե, որ    դ) թեպետ, մինչև, հետևաբար, այլապես 

 

10. Գրի՛ր տրված կապերի տեսակները. 

առթիվ - ______________________  նկատմամբ -    ____________________ 

ընդդեմ - ______________________  համաձայն -     ______________________ 

 

11. Ի՞նչ խոսքի մաս է ընդգծված բառը տրված նախադասության մեջ. 



Դա, անշուշտ, սովորական ապրում չէր, այլ՝ հույզերի հորդում: 

Պատասխան՝ _________________________ 

 

12. Դնել, հանդիպել, մոտենալ բայերը ո՞ր հոլով են պահանջում. 

Պատասխան՝ ___________________________ 

 

13. Ի՞նչ խմբերի են բաժանվում բայական անդամի լրացումները։ 

________________________________________________________ 

 

14. Ո՞ր անդամի լրացումն է միասնության անուղղակի խնդիրը։ 

_________________________________________ 

 

15. Հիմնականում ո՞ր հոլովով է արտահայտվում նպատակի պարագան. 

Պատասխան՝ _____________________________ 

 

16.  Ընդգծի՛ր տեղի պարագան. 

Սպիտակ ամպերը սարերից սողացել էին դեպի քաղաք: 

 

17. Նախադասությունից դուրս գրիր պայմանի պարագան. 

Պատերազմի դեպքում ոչ թե ձեռնարկատիրական, այլ քաղաքական համաձայնագրերն են 

սառեցվում: 

Պատասխան՝ _______________________________ 

 

18. Տրված նախադասություններից որի՞ մեջ գոյականով արտահայտված ձևի պարագա կա. 
 

ա) Տրտմությամբ բաժանվեցի մանկության վարերից: 

բ) Սիրում եմ ճանապարհորդել գնացքով: 

գ) Նկարիչը կտավը վրձնեց յուղաներկով: 

դ) Սնկով արգանակը շատ համեղ էր: 

 

19. Ո՞րը կապի տեսակ չէ. 
 

ա) նախադրություն      բ) հետադրություն  գ) առդրություն   դ) երկդրություն 

 

 

___ միավոր 

___/___/____ 

Ուսուցչուհի՝ __________ Ն. Զեյնալյան 


